



施明和廿七歲
那年施朝選好不容
易憑媒妁之言替他
討一個老婆，以爲
她結婚後會收心，沒想到才結婚
八個月，老婆就因心臟病死去。施
明和又復了浪生活，沉緬於賭場裏

施老先生並不護短，知子莫若
父。當安順國的血案發生後，他被
警方找去，聽見死者是錢家的小姐
妹，他若有所失的說。

「既是顧醒的女兒，非他人所

殺，是施明和幹的不會錯！」
當時，警方都被施老先生這種
斷語楞住。

「這是我的罪過啊！教子不肖
，使他做出這傷天害理的事！」
施朝選流下老淚。

三年前，當施明和在賭場勾搭
上顧醒錢延德知道後，弄得安順里
人人交相指責；錢延德辦妥離婚，
施明和就順理成章，接過手。當時
，施朝選和他的老伴極力阻止這
件事。

「明和到台北後，我聽說他參加
驚險
高速公路架路工作
，拼命賺錢。有一
次我和老伴到台北
，他還帶我們到圓
山去看他做過的一
段路。」

「後來，我父
親說他做小生意，
在台北賣肉粽，有
時賣芋仔冰，是不
是又賭錢就知道了
。今年四月，顧醒把兩個女兒送回
台南家，明和曾經追到台南，把他
們的事告訴我，還罵顧醒無情。同
居二年，要走時，連一句話都沒有
留下。他很生氣，但誰也沒想到會
發生這種不幸事情。」

施朝選向警方描述這段往事。

老淚縱橫。他說：「我的兒子是壞
蛋。是我的錯；不過，他不像顧醒
所說的那樣吃軟飯，他不可能逼顧
醒去操賭業賭錢給他花。祇是明和
不該殺害孩子，他喪盡天良啊！」

這宗血案至此案情已明朗。錢
淑娟；錢慧玲姊妹被殺，是因爲她
們的母親與施明和之間的一段孽緣
而禍延下一代。施明和顯然是爲了
報復顧醒的「無情無義」，而預謀
殺害這對小姊妹。

警方專案小組在掌握全盤案情
後，偵騎四出，佈下天羅地網，拿
施明和。除封鎖了安南區所有「出
口」外，

（九）

拋棄了的昨天

夏易

我勸你，你對惠珍的感情，應該檢
討一下。不要像玩章錦那樣玩弄她。」

「惠珍，你好一點沒有，怪可憐的
！」

「我已經好很多了。謝謝你們！」

躺在牀上的惠珍說。

「惠珍，犯不着爲一個人把自己磨
折得那麼厲害。世界上有很多人。你可
以和許多別的人建立關係。」

「惠珍，這些話，我們旁人本不該
說的。不過，我個人大膽子跟你說，

惠珍，如果他玩弄你，玩弄得那麼厲害
，你就和他一刀兩斷好啦！」

「奧，我早就這樣想，可是一旦我
聲明跟他斷絕，他會立刻後悔，對我
好到不得了。待我回心轉意一個時期，
他就又會磨折我的情感了。我不知道他
爲甚麼會這樣！」（11）

好到不得了。待我回心轉意一個時期，
他就又會磨折我的情感了。我不知道他
爲甚麼會這樣！」（11）